
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΓΟΥ 

 

Η «ΑΚΑΔΗΜΙΑ -ΔΟΜΗ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ- ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ 
ΘΡΑΚΗΣ» αποτελεί μια καινοτόμο και πρωτοποριακή δράση της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης (Π.Α.Μ.Θ.) που ξεκίνησε το 2015 από τον Έβρο και από το 2016 
υλοποιείται σε όλη την Περιφέρεια, σε συνεργασία με τις Σχολές του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης (Δ.Π.Θ.) και του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης (Τ.Ε.Ι.-Α.Μ.Θ.), νυν Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας, με στόχο την Δια 
Βίου Μάθηση και Εκπαίδευση των πολιτών και τη διασύνδεση της Πανεπιστημιακής 
Κοινότητας με την κοινωνία. 

Η ΑΚΑΔΗΜΙΑ υλοποιείται ταυτόχρονα σε έξι πόλεις της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης, στην Ορεστιάδα, την Αλεξανδρούπολη, την Κομοτηνή, την Ξάνθη, την Καβάλα 
και τη Δράμα. 

Το πρόγραμμα υλοποιείται δωρεάν από καθηγητές των Σχολών του Δ.Π.Θ. και του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου Ελλάδας, που εθελοντικά μοιράζονται με τους πολίτες εξειδικευμένες 
γνώσεις σε επιμέρους αντικείμενα και θεματικές ενότητες, με τρόπο απλό και κατανοητό, για 
θέματα Υγείας, Αγωγής των Πολιτών, Αγροτικά, Περιβάλλοντος και Δασολογίας, Φιλολογικά, 
Οικονομίας, Τεχνολογίας κα. 

Δικαίωμα παρακολούθησης έχουν όλοι οι πολίτες άνω των 18 ετών με μόνο κριτήριο 
επιλογής τη σειρά προτεραιότητας εγγραφής. Οι εγγραφές πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά. 

Στην πρώτη περίοδο υλοποίησης της ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ στον Έβρο, 2015-2016, που αναπτύχθηκε 
στην Αλεξανδρούπολη και την Ορεστιάδα, 300 πολίτες παρακολούθησαν τις διαλέξεις 60 
καθηγητών σε 3 θεματικές ενότητες. 

Την περίοδο 2016-2017, η ΑΚΑΔΗΜΙΑ αναπτύχθηκε στις 6 προαναφερθείσες πόλεις της 
Περιφέρειάς μας και είχαμε 450 πολίτες που παρακολούθησαν τις διαλέξεις 100 καθηγητών, 
σε 7 θεματικές ενότητες. 

Την περίοδο 2017-2018, η ΑΚΑΔΗΜΙΑ αναπτύχθηκε στις 6 προαναφερθείσες πόλεις της 
Περιφέρειάς μας και είχαμε 500 πολίτες που παρακολούθησαν τις διαλέξεις 130 καθηγητών, 
σε 9 θεματικές ενότητες. 

Την περίοδο 2018-2019 η ΑΚΑΔΗΜΙΑ αναπτύχθηκε στις 6 προαναφερθείσες πόλεις της 
Περιφέρειάς μας, 450 πολίτες παρακολούθησαν τις διαλέξεις 100 καθηγητών, σε 8 θεματικές 
ενότητες. 

Όσοι από τους συμμετέχοντες πολίτες συμπληρώσουν το απαιτούμενο όριο των παρουσιών, 
δηλαδή έχουν παρακολουθήσει το 60% των διαλέξεων, λαμβάνουν σχετική βεβαίωση 
παρακολούθησης, ενώ στο τέλος των διαλέξεων υπάρχει αξιολόγηση του προγράμματος από 
τους συμμετέχοντες πολίτες και καθηγητές. 


